

DIRECCION REDACCION, TALLERES Y ADMINISTRACION: CALLE DE LA PALMA, N.º 9 TELEFONO 233 APARTADO 22

EL PUEBLO DIARIO DE LA REPUBLICA

ADVERTENCIAS

No se devuelven los originales. El hecho de publicar un artículo, no significa solidaridad con el mismo.

Consejo de ministros en el Palacio Nacional

El Presidente ha firmado la combinación de gobernadores y el nombramiento de altos cargos

El jefe del Gobierno ha informado de la política interior y exterior.-El señor Martínez Barrios ha anunciado para mañana una noticia "sensacional"

MADRID, 12.—A las diez de la mañana se han reunido en el Palacio Nacional, los ministros en Consejo. La reunión ministerial se ha prolongado hasta las dos de la tarde.

Al salir el señor Sánchez Albornoz, ha dicho a los periodistas que no se había tratado para nada de las elecciones y que lo harán en un próximo Consejo.

El jefe del Gobierno ha manifestado que había informado al Presidente de la República de la situación política interior y exterior.

Ha anunciado que mañana, a la salida del Consejo de ministros, facilitaría una noticia.

—«Sensacional», ha preguntado un reportero.

—Sensacional, no, porque ahora nada produce sensación. Importante, sí.

El jefe del Gobierno se ha despedido de los periodistas invitándoles a que se personaran en la Presidencia, en donde les facilitaría la combinación de gobernadores y los nombramientos de altos cargos.

Los periodistas se han trasladado a la Presidencia, en donde se les ha facilitado los nombramientos de altos cargos siguientes:

Subsecretario de la Presidencia, Campaña; de Estado, Aguirre de Carcer; de Marina, don Sergio Anguiano; de Gobernación, don Justino Azcarate; de Instrucción Pública, don Cándido Bolívar; de Agricultura, Alvarez Mendizábal; de Trabajo, don Pedro Mias.

Director general de Marruecos, don Plácido Alvarez Baylla; de Sanidad, don José María Gutiérrez Roal; de Agricultura, Fernández Castillejos; de Montes, don Manuel Pastor Orozco; de Telegrafía, Bledma, y de Trabajo, don Melchor Marial.

Comisario general de Cataluña, don Ramón Carreras Pons.

Delegado de Gobernación en Melilla,

don Arturo Díaz Prida, de Ceuta, don Eduardo Marín, y de Mahón, don Miguel Benavides.

Presidente del Consejo de Minería, don Vicente Kindelán.

A continuación ha facilitado la siguiente combinación de gobernadores civiles:

De Albacete, don Vicente Portolés. De Almería, don José Miras.

De Avila, don César Torres. De Cádiz, don Alfredo Piqueras.

De Castellón, don Mariano Menor. De Córdoba, don Valeriano Batista Díaz.

De Cuenca, don Jesús Larín. De Guadalajara, don Rafael Terol.

De Granada, don Manuel Asensi. De Guipúzcoa, don Antonio Cepas.

De Jaén, don Ignacio Sánchez Campomanes.

De Lugo, don Juan González Rodríguez.

De Madrid, don Eduardo Benzo.

De Murcia, D. José Maldonado Ayuso. De Navarra, don José Quirós.

De Orense, don José Agrijo. De Palencia, don José María Lamana.

De Pontevedra, don Isidro Liarte. De Santander, don Teófilo Sevilla.

De Soria, don Rafael Bosque. De Toledo, don José María Vila.

De Tarragona, don Tomás Ramón Amat.

De Valladolid, don Abelardo Novo.

De Vizcaya, don Gonzalo Acosta.

Los gobernadores que sirven las provincias que no figuran en esta combinación, continúan en sus respectivos cargos.

El señor Martínez Barrios ha continuado diciendo que el Consejo había acordado la inmediata construcción de edificios con destino a Prisiones en Cartagena y Pileta.

También se ha acordado la emisión de 200 millones en obligaciones del Tesoro, en la forma ya conocida.

Manifestaciones del ex ministro Alba

Ha visitado al jefe del Gobierno para felicitarle

MADRID, 12.—El señor Martínez Barrios ha llegado a la Presidencia a las cinco de la tarde. Ha recibido numerosas visitas. A las siete, ha llegado a la Presidencia el ex ministro de la monarquía don Santiago Alba. Ha permanecido con el jefe del Gobierno hasta las ocho de la noche.

Al salir ha dicho a los periodistas, que había visitado al señor Martínez Barrios porque era un gran amigo suyo y quería felicitarle por su exaltación al cargo que hoy ocupa. El señor Alba ha preguntado a los reporteros si había noticias interesantes, contestándole negativamente.

—«Han hablado de las combinaciones de los partidos políticos para las elecciones», ha preguntado un periodista.

—No. Eso ya se verá. Lo único interesante, es que hay decreto de disolución, que ha dejado tranquilos a todos los españoles, incluso a los pistoleros. Se ve que todos deseaban la disolución de las Cortes.

La situación en Cuba

Se dice que el ex dictador Machado trata de relaciónarse con Menocal para derribar al Gobierno

HABANA, 12.—Circula el rumor de que el ex presidente Machado trata de entrar en relaciones con el señor Menocal para derribar al actual Gobierno.

Continúa discutiéndose vivamente en los círculos políticos la cuestión de saber si será preferible constituir un Gobierno de coalición o un Gobierno homogéneo.

En la situación actual son muchos los que estiman que el Gobierno podrá resistir con mucha dificultad la presión económica que ejerce sobre él el bloque económico norteamericano y la huelga de contribuyentes españoles.

La Confederación Nacional del Trabajo ha dado orden de una huelga general, de duración indeterminada, para protestar contra la represión gubernamental, detenciones que se efectúan y clausura de los locales de las organizaciones obreras.

Declaraciones del señor Menocal

MIAMI, 12.—El ex presidente Menocal ha llegado a ésta en viaje a Nueva York, reiterando declaraciones anticipadas en sentido de que «Cuba se aproxima rápidamente hacia la guerra civil, no a la revolución». Dijo que unos chicos irresponsables que se adjudican las prerrogativas de hombres no pueden dirigir el Gobierno.

Negó el señor Menocal que tuviera en modo alguno el propósito de presidir ningún movimiento revolucionario militar.

Quedan rotas las negociaciones entre el Gobierno y las oposiciones

HABANA, 12.—Oficialmente se anuncia que las negociaciones entre el Gobierno y las oposiciones han quedado abandonadas. En los círculos gubernamentales se cree que la posición del Gobierno es ahora más fuerte que nunca. Rubén León, jefe del Directorio de estudiantes, ha dicho que el Presidente Grau San Martín continuará como Presidente hasta las elecciones de Abril. Solamente un terremoto podría separar al Gobierno del Poder antes de esa fecha.

En Valencia Sobre una supuesta huelga escolar

VALENCIA, 12.—Por conducto autorizado ha sido rectificada la noticia publicada asegurando que se habían declarado en huelga los escolares de esta Facultad de Medicina a consecuencia de la elección de decano a favor del doctor Rodríguez Fornos. Los escolares no han dejado de entrar en clase un solo día, aunque algunos han intentado promover un movimiento que evidenciara el desagrado de cierto sector escolar por tal designación.

Pero ésta ha sido por absoluta unanimidad del claustro y después de obligar al doctor Rodríguez Fornos a ser candidato mediante una antevotación de los claustros, que así lo convinieron para forzarle más.

En el tablón de anuncios de la Facultad, ha aparecido uno diciendo que este catedrático había dimitido; pero mal puede hacerlo cuando aun no ha sido nombrado decano.

Noticias de Gobernación

El ministro señor Rico Avello, anuncia que garantizará todas las propandas lícitas

MADRID, 12.—El ministro de la Gobernación dijo esta madrugada a los periodistas que en Calahorra se intenta impedir un mitin que se proponen celebrar los señores Gil Robles, Casanueva y otros, habiéndose anunciado por los elementos de izquierda la huelga general, y que como el gobernador tiene a todo trance el propósito de amparar las libertades de la propaganda lícita, se lo ha comunicado al ministro, quien le ha dado órdenes al gobernador de Logroño para que defienda ese legítimo derecho.

—Este mismo régimen—dijo el señor Rico Avello—ha de seguirse con los demás partidos. Por ejemplo, en Santander, donde el señor Balbontín y otros oradores de sus ideas piensan celebrar un mitin en un local cerrado, será respetado este derecho, evitándose por las autoridades que se intente ejercer cualquier coacción.

Se preguntó al ministro si para hoy había anunciado algún mitin sindicalista en Madrid, y contestó que no tenía noticia de ello.

—Lo que sí sé—dijo—es que mañana los jóvenes católicos van a celebrar un acto en la catedral de Toledo, y como parece que se quiere impedirlo por la fuerza, se ha dado orden al gobernador

para que ampare el derecho de estos elementos católicos, que han prometido, por otra parte, no ir en manifestación a la catedral, añadiendo en esta promesa que el acto no tiene carácter político.

Agregó que en Burriana la huelga de trabajadores del campo continúa pacíficamente, y que el gobernador de aquella provincia busca una conciliación entre patronos y obreros.

—En Mataró se han declarado en huelga los obreros de las fábricas de punto por solidaridad con los de hilados y tejidos. El conflicto afecta a cinco mil hombres. La huelga de Málaga continúa en igual estado. Hoy han trabajado 500 obreros en el puerto, faltando 300 para completar la plantilla.

Dijo también el ministro que la Prensa de la mañana daba la noticia de que se había intentado asaltar el edificio de un centro de derechos en Linares, y el gobernador de Jaén le ha comunicado que lo único ocurrido fué que unos individuos intentaron arrebatar de los vendedores el diario «La Unión», lo que impidieron unos socios del Casino de derechos, que salieron a la calle, y con ese motivo se repartieron algunas bofetadas.

Noticias del Marruecos francés

Se suprime el cargo de delegado general de la Residencia

RABAT, 12.—El puesto de delegado general en la Residencia va a ser suprimido. Monsieur Urbain Blanc, que lo desempeñaba en la actualidad, cesará a fines de Diciembre.

Según parece, dicho señor ha pedido insistentemente su retiro, y el Gobierno aprovecha la ocasión para suprimir una plaza cara y no indispensable, pasando sus atribuciones a la Secretaría general del Protectorado sin aumento de haberes.

Esta medida es la de una serie que el Gobierno piensa adoptar en la ejecución de su programa de economías.

Nuevos detalles del asesinato del español Aseño

MEQUINEZ, 12.—He aquí algunos detalles acerca de cómo fué cometido el asesinato del español Aseño por su compañero y amigo José Romero.

El domingo último decidieron pasar la noche juntos alegremente, y en una casa de mala nota consumieron gran cantidad de vino.

Julian Aseño quedó dormido, y Romero y las dos mujeres que los acompañaban le asesinaron a martillazos y cuchilladas, apoderándose de 4.000 francos que la víctima guardaba en la cartera.

Seguidamente, Romero y las mujeres envolvieron el cadáver en unos trozos de sacos y cuerdas y se acostaron.

Por la mañana envolvieron el cadáver en un colchón y lo cargaron en un taxi para conducirlo a Sidi-Slimán, donde una de las moras tenía un pariente, al que harían cómplice en la desaparición del cadáver.

Una vez en casa del pariente, al enterarse éste del macabro contenido del fardo, fué presa de gran pánico. Aceptó la suma de 600 francos para hacer desaparecer el cadáver, y una vez conseguida la cantidad, dejó a Romero en su casa y corrió a avisar a la Policía.

Esta se presentó en el domicilio del supuesto cómplice y detuvo a Romero y a las moras, como igualmente al delator.

Inauguración de una autopista de Tizi-Uxli a la zona española

FEZ, 12.—El general Gendre, comandante de la región militar de Tazza, en unión de las representaciones de las autoridades civiles y numerosas personalidades ha inaugurado, con ocasión de la romería de Sidi-Ali-Bu-Rokba, la nueva pista automóvil que parte de Tizi-Uxli hasta la zona española por el flanco oeste del Yebel-Berkan y el valle de Tarhilet.

El general Gendre y sus acompañantes fueron recibidos por el célebre caíd Medboh.

Una vez celebrado el acto oficial, el general recorrió la pista, en compañía de un capitán español, al que acompañó hasta la frontera.

Se gestiona que la Administración española haga lo necesario para continuar la pista por la zona española hasta su enlace con la carretera general Melilla-Tetuán.

Dos legionarios roban en una joyería

MARRAQUES, 12.—El lunes por la no-

Ante las elecciones

Actividad en los trabajos electorales

MADRID, 12.—Se advierte actividad en los trabajos electorales, especialmente en los partidos de derecha.

En Madrid se trata de formar una candidatura única de estructura antimarxista. Los trabajos están centralizados en Acción Popular, bajo la dirección personal del señor Gil Robles.

Figurarán en la candidatura elementos de diferente filiación política; unidos a representantes de las clases económicas.

Parécenle que en ella figuran los señores Gil Robles y Royo Villanova y se dan también como probables los nombres de los señores Goicoechea, Luca de Tena y conde de Vallellano.

En representación de las clases económicas figurarán en dicha candidatura los señores Marfil, Salgado, Mahou y Castellano.

Los radicales también han comenzado sus trabajos, bajo la dirección personal del señor Lerroux.

Parece ser que irán unidos en muchos puntos con conservadores y agrarios, siempre que éstos no se cobijen bajo la denominación monárquica.

Se procurará por parte de los radicales formar candidaturas de marcada tendencia antisocialista.

Así en Asturias lucharán juntos Acción Popular, conservadores y liberales demócratas con los radicales.

En algunas provincias irán también juntos radicales, conservadores y agrarios.

Los radicales irán solos a la lucha en las provincias donde tienen un fuerte núcleo de afiliados, como son Valencia, las Islas Canarias y Aragón.

En Castilla la Vieja irán a la lucha colaborando con elementos de derecha.

Se asegura que el señor Alba publicará en breve un manifiesto identificándose con el partido radical.

Se había hablado de presentar por Madrid algunos candidatos de la extrema derecha, como son los señores Calvo Sotelo y Albiñana, pero parece que a última hora se ha desistido de este propósito.

El general Sanjurjo se presentará en Sevilla y Santander.

Los partidos de izquierda también se preparan activamente.

Aunque los socialistas lucharán solos en casi todas las circunscripciones, en algunos puntos aparecerán unidos a Acción Republicana y a los radicales socialistas independientes.

Casi todos los que fueron diputados a Cortes de las Constituyentes han marchado a sus respectivas provincias para iniciar los trabajos de propaganda electoral en representación de sus respectivos distritos.

En Huesca penetraron dos legionarios en la joyería Daumiller, situada en la avenida Mangin, en el barrio europeo. Para ello rompieron el cristal del escaparate. Uno de ellos, llamado Omziski, se hirió gravemente con un trozo de cristal, siendo detenido poco después en Campo Mangin y conducido al hospital.

El otro legionario, que ha desaparecido llevándose alhajas por valor de 20.000 francos, no ha sido detenido todavía, aunque se cree que no tardará en caer en poder de la Policía.

Ante las elecciones

Se cree que hoy quedará aprobado el proyecto de amnistía

MADRID, 12.—El ministro de Justicia trató en el Consejo de ministros del proyecto de amnistía que el anterior Gobierno había acordado presentar a las Cortes.

El ministro de Justicia expuso las líneas generales de su proyecto, que comprende una amnistía amplia para toda clase de delitos políticos y sociales, exceptuando únicamente de sus beneficios a los militares que hubiesen incurrido en el delito de rebelión militar y a los demás funcionarios que se hubiesen alzado contra el Estado.

Los señores Sánchez Albornoz, Palomo y Pita Romero se mostraron disformes con el carácter de este proyecto de amnistía, haciéndose intérpretes de los principios públicamente exteriorizados por los partidos respectivos de Acción Republicana, Radical Socialista Independiente y la O. R. G. A.

El proyecto fué ampliamente discutido sin llegar a un acuerdo.

Es propósito, según nuestras noticias, del ministro de Justicia, señor Botella Asensi, el llevar al Consejo del viernes el proyecto ya redactado, y si, como espera, encuentra en el seno del Consejo la mayoría necesaria para su aprobación, lo llevará inmediatamente a la «Gaceta» con el decreto de autorización para presentarlo con carácter primordial en las próximas Cortes.

Se trató en el Consejo de la política electoral del Gobierno y los ministros que representan a algunos de los partidos republicanos de izquierda expusieron la conveniencia de que todas las fuerzas republicanas fuesen unidas a la próxima contienda electoral como medio de contrarrestar las fuerzas de la fusión de las derechas.

La idea no fué bien acogida por los ministros radicales, quienes se opusieron a formar una conjunción electoral análoga a la del Gobierno provisional de la República.

Alegaron que el Gobierno actual no es de coalición para ir a unas elecciones, sino que debe considerarse únicamente como una mesa electoral en la que el

Dicen Prieto y Bugeda

¿Se formará un gran partido republicano de izquierda?

MADRID, 12.—En conversación sostenida entre los señores Ramos, Cordero y Bugeda, sostenían los ex diputados socialistas la necesidad de formar un gran partido republicano de izquierda que funcionará bajo los auspicios de un amplio directorio nacional presidido por el señor Azaña.

Esto podría dar término a las luchas internas de los partidos y ofrecería a la República un formidable instrumento de gobierno.

Los socialistas verían con gran satisfacción la formación de este partido y aunque se puedan presentar muchas cuestiones delicadas, los socialistas discutirían todos los asuntos en términos de humanidad y civilidad.

El momento de formar este partido, añaden, pudiera ser en el acto de la sesión de clausura de la asamblea de Acción Republicana, en el que pronunciará el señor Azaña su discurso político.

Es deber de todo buen republicano favorecer a la Prensa republicana

jefe del Gobierno actúa de presidente y los ministros de interventores.

El partido radical se propone luchar solo o con algunas otras fuerzas, pero no con ninguno de los elementos que integraron el Gobierno Azaña. Así, por ejemplo, para Madrid el partido radical presentará una candidatura cuya mayoría estará formada no por afiliados al partido radical exclusivamente, sino con personas de prestigio y calificación republicana.

La encabezará don Alejandro Lerroux y figurarán en ella don Miguel Maura, don Gregorio Marañón, don Felipe Sánchez Román, don Roberto Castrovido, don José Ortega y Gasset y algunos elementos representativos de los intereses comerciales e industriales como son los señores Metesanz Mahou y Ruiz Senén.

Olimpia

- HUESCA -

Mañana sábado A 0,30 y 0,50

Repris de la producción PARAMOUNT

El expreso de Shangay

Por Marlene Dietrich, Olive Brook, Anna May Wong, Varner Oland...
Dirección de Joseph Von Sternberg.

TOTALMENTE HABLADA EN ESPAÑOL

Centro de 2.ª Enseñanza de Monzón

Dependiendo del Instituto de Huesca e instalado en el Colegio Ozcoidi

Alumnos de ambos sexos, se admiten en este Colegio para el curso 1933-34

Bachilleres: Ingreso, primero y segundo curso del plan moderno; tercero y cuarto curso del plan 1903

COMERCIO, CULTURA GENERAL

Excelentes internados

PARA NIÑAS y SEÑORITAS, hasta 18 años: **Cincuenta** plazas. Instalado en edificio propiedad, inmediato al Paseo de Ruisiñores.—Vigilancia escrupulosa por inspectoras internas.

PARA NIÑOS, hasta 16 años: **Cien** plazas.—Instalado en la plaza de San Felipe.—Vigilancia por inspectores internos.

PARA ALUMNOS, hasta 20 años de edad.—Estudiantes de Facultad, oposiciones, etc., con enseñanza en el Colegio o sin enseñanza.— Habitaciones bipersonales en el ex palacio de Argillo.

Garantías máximas y honorarios prudentes

Colegio de San Felipe

Centro general de estudios legalizado desde 1860.

Plaza de San Felipe, 3 ZARAGOZA Enviamos Reglamentos

El preámbulo del decreto de disolución

No hemos podido evitar, leyendo el preámbulo del decreto de disolución de las Cortes, un conato de mareo. Suponemos que otro tanto le va a suceder al lector. Es un documento conceptuoso, abogadesco, escrito, sin duda, por una persona habituada al galimatías. Y lo malo es que no encontramos forma de orientar al lector para que alcance el sentido de esa primera parte del texto que justifica este comentario.

Góngora, el poeta cordobés, no hubiera sido capaz de ofrecernoslo más oscuro. Y menos mal que en su parte final el texto aludido tiene alguna claridad. Se nos dice en ella que las Cortes son disueltas por no corresponder al estado de la pública opinión. Se usan, en suma, las mismas razones que, desde la oposición e incluso desde el banco azul, utilizó el señor Lerroux. El autor del prólogo al decreto estaba, según se desprende, demasiado identificado con el pensamiento del jefe radical. Las Cortes están divorciadas de la opinión. La afirmación está hecha y lo que falta es demostrarla: de esta segunda parte se van a encargar en el ministerio de la Gobernación. Y, según nuestros barruntos, van a poner en ese cometido toda la pasión de que son capaces, porque ya no se trata solamente de dar la razón al jefe de los radicales, sino, a la vez, de dársela al autor del documento en cuestión. Y este solo motivo justificará, de un modo pleno, cuantos trabajos se realicen, y van a ser muchos, según tendremos ocasión de ir notando en el transcurso del período electoral. Ello es que las Cortes son disueltas porque no se ajustan, según el Gobierno, al estado de opinión política del país. Ese ajuste no lo tendrán al día siguiente de constituirse las próximas Cortes. Y a medida que los días pasen su desajuste será mayor. Pero esto no sucede exclusivamente con las Cortes. Si hoy hubieran de hacerse determinadas elecciones, es seguro que los triunfantes ayer resultasen derrotados hoy. Pero, en fin, no entra en nuestros cálculos complicar esta nota excesivamente, examinando casos ajenos al de las Cortes, aun cuando en ellas se produjeran. Quedamos en que se disuelven porque no representan al país con la fidelidad que lo representaban el día que fueron elegidas. Y por otra razón más: porque los partidos republicanos se han dividido y subdividido. Toda justificación legal para disolver las Cortes está fuera de lugar: con un giro cómico se dice en el preámbulo que «guarda silencio absoluto el artículo 53». En efecto, ese artículo está callado, acaso por haberse dado cuenta de la mala suerte corrida por su hermano el 75, que se decidió a hablar a destiempo, cuando no convenía. No es sólo el artículo 53; todos los que contiene la Constitución callan como muertos si se les pregunta cuándo deben ser disueltas las Cortes. En cambio, si interrogamos al más modesto de los republicanos españoles, y de preferencia a los que viven en los pueblos, nos contestarán cumplidamente. Y puesto que el artículo 53 «guarda silencio absoluto», ¿tan desprovistos de sentido político se juzga a los republicanos que nadie se ha tomado el trabajo de preguntárselos? ¡Con las ganas que tienen de hacerse oír! Todos esos republicanos coinciden en afirmar que una convocatoria electoral en las presentes circunstancias es una torpeza contrarrevolucionaria enorme. Tan enorme, que equivale a entregar la República a sus enemigos. No debemos suponer que eso se hace deliberadamente. Y de aquí que no haya más remedio que creer en la locura colectiva del Gobierno y de una manera especial en la del autor de este preámbulo conceptuoso, abogadesco y oscuro que, queriendo probarlo todo, no prueba nada, como no sea el desvarío de su autor.

De «El Socialista».

Teatro Odeón Empresa SAGE

Teléfono n.º 2

SIEMPRE LOS MEJORES ESPECTACULOS

El sábado, 14 (Popular)

Estreno de la gran superproducción Warner Bros

Central Park

Emocionante drama de los bajos fondos de Broadway, interpretado por Joan Blondell y Wallace Ford

Dos camiones RENAULT

uno de cinco toneladas y otro de seis toneladas: Modelos 1929 y 1930. Cuatro cilindros. Cuatro velocidades. Cuatro frenos. Uno con neumáticos de 38 x 7. Otro con 40 x 8. Muy resistentes y para duros trabajos y rápidos. Se liquidan a precio de ocasión: **5.000 pesetas** el primero y **6.400 pesetas** el segundo.

Dirigirse: Avenida Cavestany, 6 - Tel. 243 - HUESCA

Agricultores

Ordio para sembrar procedente de SANTA CILIA de JACA, lo encontraréis en CASA CABRERO; en la misma, simiente de Veza y Esparceta (Pipirigallo). Mando muestras y precios a quien los solicite.

Casa Cabrero

LA MAS ACREDITADA EN SEMILLAS
Coso García Hernández, 103 Teléfono 251 HUESCA

Se vende camioneta Ford

con basculante metálico en buen estado y por poco dinero, con patente actual. Informes: Lizana, 15, segundo.

Banco Aragonés de Crédito

ZARAGOZA

Ponemos en conocimiento de los señores accionistas que a partir del día 13 del actual se pagará el siguiente dividendo a cuenta de los beneficios del presente ejercicio:

Pesetas 7,50 acciones serie A contra cupón núm. 3.

Pesetas 15 acciones serie B contra cupón núm. 14.

Zaragoza, 9 de Octubre de 1933.— El secretario del Consejo de Administración, Nicanor Pardo.

Sucursal en Huesca: Plaza de la República (esquina de San Victorián).

Automóvil

se vende, buen precio, marca Buik Standar conducción interior, cinco plazas, modelo 1928, poco usado, en perfecto estado, seis ruedas y magnífica maleta.

Informes: Casa Rin. Coso Bajo 60, Huesca.

En Toledo

La huelga general como protesta contra un acto de las Juventudes católicas

TOLEDO, 12.—El gobernador confirmó que comenzará a media noche la huelga de las diversas Agrupaciones obreras como protesta contra la celebración de la Asamblea nacional de Juventudes católicas.

Los equipos que llegarán hoy de Madrid se encargarán del suministro de fluido eléctrico. El abastecimiento de pan se hará mediante puestos provisionales y se traerá de varios pueblos la cantidad necesaria para completar con la elaboración que pueda hacerse en la capital.

Añadió el gobernador que le habían visitado Comisiones de la Cámara de Comercio, Patronal, gremios mercantiles, de la Defensa Industrial de cafés, hoteles y bares, para pedirle protección, garantizandoles que la autoridad y la fuerza pública realizará un completo servicio de vigilancia cerca de todos los establecimientos.

El alcalde ha anunciado que los servicios públicos están atendidos porque el gobernador ha ofrecido elementos de transportes para carnes y basuras, entre otros. El público ha hecho un gran aprovisionamiento de pan y comestibles.

Los partidos de izquierda han repartido una hoja simpatizando con el movimiento.

AUTOBUSES

Huesca-Zaragoza

Salen diariamente

A las ocho y media de la mañana y a las seis de la tarde.

Llegan

A las nueve y media de la mañana y a las siete y media de la tarde.

Billetes reducidos de ida y vuelta

ENCARGOS A DOMICILIO

Editorial Popular S. A.,—Huesca.

Toros en Zaragoza

Como en años anteriores Autobuses «LA OSCENSE» establecerá durante los días 13, 14, 15 y 16 un servicio especial para los Toros que saldrá de HUESCA a la UNA en punto de la tarde para llegar a ZARAGOZA (puertas de la Plaza) a las DOS Y MEDIA, efectuando el regreso a las SIETE de la noche, de la Administración de la Empresa, plaza de Ariño, frente hoteles Universo y Arana, librería de don Julio Marquín.

Para mayor comodidad de los señores viajeros, previo aviso, se facilitará entrada de Toros a precio de taquilla.

Admite inscripciones

J. SERENA, Representante de la Empresa

Un «valiente» da muerte a su ex novia

MADRID, 12.—Antonio Lozano Barceló, de 27 años, conductor de una camioneta, sostuvo relaciones íntimas con la sirviente Josefa Pérez Carrión.

Está salió esta tarde de la calle de Torrijos, donde servía, con su hermana, para hacer unas compras.

Se le acercó Antonio, que habló con Josefa, dándole después dos tremendas puñaladas por la espalda y matándola.

Hace tiempo que habían roto las relaciones por el carácter del novio, que le exigía frecuentemente el salario que ganaba.

Hoy se le acercó para reanudar las relaciones y, al negarse la chica, la agredió.

La hermana gritó pidiendo auxilio, mientras Antonio huía.

Conducida Josefa a la Casa de Socorro, los facultativos certificaron su defunción.

Después el agresor se presentó en la casa de la madre de Josefa, entregándole la navaja con que había apuñalado a su hija.

La madre, sospechando algún hecho delictivo, fué a la Comisaría y entregó el arma al comisario ocultándole éste la verdad de lo ocurrido.

Seguidamente fué detenido el agresor.

Radio para todos. Hasta fin de mes, 15 por 100 descuento en aparatos galena y sus accesorios. BAZAR ELECTRICO, Coso

Bajo, 77.

Teatro Olimpia

El domingo: Paramount presenta los dos grandes astros triunfadores del cinema español, Imperio Argentina y Carlos Gardel, en «Melodía del Arrabal». Jamás la voz de Carlos Gardel había vibrado tan subyugante como en este gran film de intriga y pasión. Nunca Imperio Argentina se nos había mostrado tan bella mujer y tan gran artista.

Totalmente hablada y cantada en español.

ODEON SAGE

LA CATEDRAL DE LAS VARIEDADES

El domingo, 15.—Estreno del pavoroso drama de misterio supertor a cuanto se ha hecho hasta la fecha.

Los crímenes del Museo

Bellísima superproducción realizada en colores naturales.

Lanas - Sedas - Algodones

Gran Comercio de Tejidos y Almacén de Lanas de

Jorge Cajal

Gran surtido en LANAS para LABORES, para TRAJES SEÑORA, para JERSEYS, para TRAJES CABALLERO, para COLCHONES, etc., etc. - Miraguano y lana de corcho

La Casa más barata y de mejores calidades

COSO GARCIA HERNANDEZ, 42-44 HUESCA



Bebed Anís la Asturiana

ES EL MEJOR

Servicio de trenes y autobuses

TRENES (desde el día 15 de Mayo de 1933)

SALIDAS		LLEGADAS	
	Horas		Horas
Para Zaragoza.....	7,30	De Tardienta-Mercancías.....	6,20
Para Ayerbe-Mercancías.....	6,55	De Tardienta-Tranvía.....	8,27
Para Ayerbe-Canfranc.....	8,32	De Ayerbe-Correo.....	10,40
Para Tardienta-Barcelona.....	10,45	De Tardienta-Tranvía.....	12
Para Tardienta-Zaragoza.....	15,50	De Ayerbe.....	14,35
Para Ayerbe-Canfranc.....	15,15	De Tardienta.....	15,5
Para Tardienta.....	15,45	De Tardienta.....	17
Para Tardienta (Mercancías).....	17,55	De Ayerbe-Mercancías.....	17,15
Para Tardienta (Tranvía).....	17,20	De Tardienta.....	18,30
Para Ayerbe-Canfranc (Correo).....	18,55	De Ayerbe.....	20,40
Para Tardienta.....	20,45	De Tardienta-Zaragoza.....	21,47

AUTOBUSES

Para Zaragoza.....	8,30	De Zaragoza.....	19,30
Para Barbastro.....	14,50 c.	De Barbastro.....	7
Para Barbastro.....	19	De Barbastro.....	10,50 c.
Para Sesa-Sariñena.....	15,30 c.	De Sesa-Sariñena.....	8,15 c.
Para Almodóbar-Tormos.....	17,50	De Almodóbar-Tormos.....	9
Para Alcalá de Gurrea.....	17	De Alcalá de Gurrea.....	9
Para Ayerbe (por Bolea-Loarre).....	16, c.	De Ayerbe (por Bolea-Loarre).....	9, c.
Para Colungo.....	15,30 c.	De Colungo.....	9, c.
Para Laluega.....	15,30 c.	De Laluega.....	9, c.
Para Robres.....	15,30 c.	De Robres.....	9, c.
Para Grañén.....	16,50 c.	De Grañén.....	9,50 c.
Para Bospén.....	16, c.	De Bospén.....	9, c.

NOTAS.—El tren que sale de Huesca a las 10,45 combina en Tardienta con el correo para Barcelona que llega a las 19,50.
 El tren que sale de Huesca a las 15,45 combina en Tardienta con el rápido de Zaragoza que llega a Barcelona a las 22,50.
 El tren que llega a Huesca a las 15,5 recoge en Tardienta a los viajeros que llegan de Barcelona en el rápido número 216, que sale de Barcelona a las 8,25.
 El tren que sale de Huesca a las 8,32 enlaza en Ayerbe con el ligero que sale a las 9,44 para llegar a Canfranc a las 12,25.
 El tren que sale de Huesca a las 15,15 enlaza en Ayerbe con el rápido que sale a las 16,28 para llegar a Canfranc a las 18,10.
 El tren que sale de Huesca a las 18,35 enlaza en Ayerbe con el que sale a las 19,45 para llegar a Canfranc a las 22,15.

INDISCUTIBLE
 EL TRATAMIENTO MODERNO MÁS RÁPIDO Y EFICAZ
PECTO-GRIETINE
 CONTRA LAS
GRIETAS DE LOS PECHOS
 Y AFECIONES DE LA PIEL, QUEMADURAS,
 HERIDAS INFECTADAS, SABAÑONES, ULCERAS,
 RAYADOS, VARICES, ETC.
 RECHAZA TODO PRODUCTO ANTIQO SE VENDE EN LAS FARMACIAS



Gran Fábrica de Baúles, Mundos y Maletas

Se hacen toda clase de reparaciones.—Especialidad en Maletas para automoviles

BAULES VIENESES Y CAJAS de MUESTRAS

TOMAS MARTIN MARCOS

Tienda: Coso de Galán, 58

Talleres: Ramiro el Monje, 2

HUESCA



Ultramarinos Finos

Frutas - Vinos y Licores a granel

ESTANISLAO ROVIRA

Coso de Galán, núm. 40

HUESCA

EDITORIAL POPULAR S. A.

En la Imprenta de este periódico se confeccionan toda clase de impresos

Administración y Talleres: **PALMA, 9** **Teléf. 233**

LA ARGENTINA MUEBLES

Visite nuestra EXPOSICION y en ella encontrará el regalo práctico por muy poco dinero

Facilitamos presupuestos para Colegios, Hoteles, Comunidades, Casinos Oficinas, etc. etc.

Batería de cocina - Vajilla - Cristalería
 Especialidad en artículos para regalos
PRECIOS INCOMPETIBLES

La Argentina

Visitantes, Turistas ¡ATENCIÓN!

Al visitar Huesca, no olvidéis hacer el itinerario calle **SAN JORGE-PLAZA MESNADEROS** (Barrio Nuevo), porque en él encontraréis la **EBANISTERIA**

Fidel Vallés

donde se surten todas las parejas de **NOVIOS** de buen gusto, de todo lo necesario para construir su nido

Esta CASA tiene SECCIONES de **EMBALADORES y BARNIZADORES a DOMICILIO**

FÁBRICA DE MARCOS PARA FOTOGRAFÍAS

Grandes depósitos de muebles
JUNCO MIMBRE MÉDULA

RESTAURANT BAR FLOR - BAR OSCENSE

SERVICIO ESPECIAL PARA BODAS Y BANQUETES

LEANDRO LORENZ

Porches Vega Armijo Teléfono 199-X **HUESCA**

Muebles-Bazar Lasasosa-Ferretería

LA CASA IMPRESCINDIBLE DE TODO BIEN COMPRADOR

Grandes Almacenes de Muebles Muebles de lujo Muebles económicos

Grandioso surtido en Camas Doradas y Niqueladas - Juegos completos de Dormitorios y Comedores al alcance de todos.—En todos los gustos.—En todos los precios.—FERRETERIA EN GENERAL.—Utiles y Herramientas.—Herrajes para obras, Clavazón, etc., etc.—BATERIA DE COCINA, LOZA Y CRISTAL.—ARTICULOS PARA REGALO.—HULES.—PLUMEROS.—Secciones de artículo de Viaje.—Material eléctrico.—Aparatos de luz.—Planchas.—Hornillos, etcétera.—Sección de ARTICULOS DE CAZA Y ARMERIA.—Escopetas «Sarasquetas» y de las mejores marcas.—Gran surtido en Cartuchería y demás accesorios de caza.—PRECIOS SIN COMPETENCIA.

Coso G. Hernández, 9-11. **BAZAR LASAOSA** Teléfono **188** **HUESCA**
 Artigas, 10

Agusfin Delplán Almacén de maderas **ALERRE (Huesca)**

Casa SANTAMARIA
 Coso Galán, 20 Telf. 78

Escabeche de Bonito en Barril, Superior a . . . **6 pesetas kilo**
 Jamón seco del país, lo mejor a . . . **14 id id**
 Tocino de jamón, a 4, 4,50, 8 y . . . **10 id id**
 Pescados frescos, recibidos directamente de los puertos
Fábrica de Hielo **Cámara Frigorífica**

Barómetro a O.º y nivel del mar, 762,6; Humedad relativa, 62 por 100. Velocidad en 24 horas, 661 kms. metros. Estado del cielo, semidespejado. Temperatura máxima a la sombra, 24,6. Id. mínima id. 14,1. Idem en tierra, 14,4. Oscilación termométrica, 10,5.



Cosas... al Pueblo

ELECCIONES

—Hay que ajustar esa biela, y limpiar ese carburador, y recauchutar esa cubierta. Que se le imponga al chofer un régimen de sobrealimentación.

Son muchos pueblos esos trescientos sesenta y tantos pueblos. Y hay que recorrerlos todos, uno por uno.

El auto, plá, plá, plá, ha de recorrer todas las carreteras, todos los caminos.

Un presidente de Diputación que se estime, ha de visitar todos los pueblos de su provincia.

Los pueblos, los pobres pueblos, pardos, tristes, grises, tienen que recibir, forzosamente, la visita del hombre de la cartera y el bastón...

Los pueblos, los pobres pueblos, tienen necesidades, abrigan propósitos, han menester de ayuda.

Los pueblos, los pobres pueblos, habrán de alborozarse con la visita de un flamante presidente.

Levantar arcos en su honor, con verde follaje. Aplaudir su gesto merecidamente. Que atronen el ámbito vuestros aplausos. Que atrone, sí, el plá, plá, plá, de vuestros aplausos.

Los pueblos, los pobres pueblos, pardos, tristes, grises, van a verse agitados por la lucha electoral.

Como tocándolas, están junto a nosotros las elecciones.

Conjine, señores, visitar esos trescientos sesenta y tantos pueblos. Uno por uno.

Conviene a ese partido, dueño y señor hoy, mayoría absoluta.

Se piensa ir a ellos para conocer de sus necesidades, para saber de sus deseos, para... al mismo tiempo hablarles de las excelencias de la euforia.

Buen viaje, hombre de la cartera y el bastón. La provincia habrá de agradecer ese gesto, que tan bien encaja dentro del período electoral.

Agradecerlo con una atronadora salva de aplausos:

Plá, plá, plá, plá...

Jomaví.

Las fiestas de Barrio Nuevo

Programa para hoy

A igual hora que el día anterior, dianas y chupinazos.

De once a una y media, en el final del Coso de Galán, se celebrará un baile-concierto.

Grandes carreras pedestres, de entelegados, de ranas en carrito, etc., a las cuatro de la tarde, adjudicándose valiosos premios en metálico.

Seguidamente, en la plaza de Mesnaderos, gran fiesta infantil.

En la misma plaza y a las seis de tarde, se celebrará un baile público con la cooperación de la Banda de San Mateo.

En el Teatro Principal, a las diez y media de la noche, se celebrará una fiesta de sociedad en la que tendrá lugar el concurso del vestido de cuatro pesetas.

Se otorgarán preciosos premios que han sido concedidos por prestigiosos industriales de esta localidad.

Las bases que han de regular este concurso serán publicadas en programas especiales.

A esta fiesta, que la Comisión quiere resulte brillantísima, se llevarán todos los elementos precisos para que constituya dentro de las fiestas un número brillantísimo.

Para mañana

Dianas y chupinazos a las ocho de la mañana.

Baile-concierto, a las once, en la plaza de la Constitución.

A las cuatro de la tarde se celebrará un gran festival infantil, adjudicándose premios entre los niños que tomen parte en las carreras.

En la plaza de Mesnaderos, a las seis de la tarde, habrá baile público.

A las diez y media de la noche, y como término de las fiestas, se celebrará en el Teatro Principal un gran baile para las mozas y mozos, casados del barrio y sus familiares.

En este baile se comerán las tortas recogidas en la ronda del día 11.

Andrés Cavero Casayús

Ex ayudante de los Dispensarios de la Lucha Antivariólica de Barcelona.—Medicina general.—Piel.—Secretas.—Se admiten iguales.

Consulta de 11 a 1 y de 7 a 9

Ramiro el Monje, 23-2.º HUESCA

La política en los templos

Un predicador da lugar con su sermón a que riñan dos hombres

PALMA DEL RIO, 12.—Durante la celebración de un sermón de carácter social que predicaba anoche en la novena que dedica la parroquia de la Asunción a la Virgen de Belén el carmelita descalzo Juan de Dios Fernández, cuestionaron por disparidad de criterio Santiago Ruiz Almenara, de 21 años, y Antonio Sánchez Varona, de 24. Salieron desafiados a la calle, y como consecuencia de la lucha que sostuvieron resultó herido de gravedad en la cabeza y en un hombro Santiago.

L. Gonzalvo

Garganta-Nariz-Oído

Especialista del Hospital Provincial

Ex alumno interno y ex profesor

ayudante de la especialidad en

la Facultad de Medicina de Zaragoza

Consulta: 11 a 1 y 4 a 7

Coso 6.º Hernández, 12-2.º

En Santander

Una pobre de solemnidad con varios miles de pesetas

SANTADER, 12.—Después de instruido el oportuno expediente de pobreza, ingresó ayer en la Casa de Salud Valdecilla, Petronila San Miguel San Emeterio, de setenta y seis años de edad. Al irle a cambiar de ropa, una religiosa encontró entre ella que llevaba puestas 1.455 pesetas en billetes, y cuando se llevaba al baño le descubrieron un fajo de billetes de 100 pesetas en trocitos, lo que no permite evaluar la cantidad.

En el jardín se encontró otro paquete de billetes por valor de 1.500 pesetas, que la «pobre» había arrojado por la ventana. El suceso está siendo muy comentado.

Teléfono de EL PUEBLO

Administración: núm. 233

Espíritu republicano

Ante una sanción gubernativa

Cómo responden nuestros amigos de Ayerbe

Recordarán nuestros lectores que hace algunos días publicamos en estas columnas un artículo en el que nos hacíamos eco de la extrañeza causada a nuestros amigos de Ayerbe al ver en las «Notas del Gobierno civil» que figuraba la visita al gobernador de una representación del pueblo de Ayerbe, cuando lo cierto fue que no hubo tal visita oficial y si la de otros elementos que no ostentaban la representación de la villa, aunque quizá se la atribuyeran.

De ello protestó el Comité político republicano de Ayerbe, tomando el acuerdo con fecha 4 del corriente—de informar al señor gobernador de que habían sorprendido su buena fe sujetos que se abrogaban una representación que no tenían. Por otra parte, el citado Comité había ya acordado visitar a la primera autoridad provincial para saludarle y ofrecerle sus respetos esperando sólo ocasión para ello, y ésta se presentó apremiante al conocer por la Prensa la suplantación realizada. Al mismo tiempo, el Comité, en su citada sesión del día 4 del actual, tomó también el acuerdo de que en EL PUEBLO se hiciera la oportuna aclaración.

Llegadas a esta capital las personas encargadas de cumplimentar los acuerdos del Comité, así lo hicieron, viniendo a visitar al señor gobernador y a nosotros. Consecuencia de la entrevista celebrada con los amigos de Ayerbe, fué el artículo que apareció en nuestras columnas y que motivó la imposición de una multa gubernativa de 250 pesetas al presidente del Comité republicano de Ayerbe, primer teniente de alcalde, don Enrique Alagón.

Naturalmente que la multa fué impuesta al teniente de alcalde, sobre el que tiene jurisdicción el señor gobernador, pero es la verdad que el amigo Alagón, al inspirar el artículo aparecido en EL PUEBLO, lo hizo en cumplimiento de un acuerdo del Comité político y como presidente del mismo. Fácilmente se comprueba este extremo con sólo examinar el Acta de la entidad.

La sanción gubernativa ha sido acogida con sumo desagrado por los republicanos de Ayerbe, desagrado que se puso de manifiesto en la Asamblea general extraordinaria que se celebró con asistencia de casi

todos los afiliados, para tratar de este asunto.

En dicha Asamblea se acordó aprobar y solidarizarse en absoluto con la gestión del Comité.

Alzarse ante la autoridad competente contra el acuerdo de imposición de la multa a su presidente, por considerarla infundada.

Protestar de la actuación que en este asunto ha tenido el gobernador de la provincia, atendiendo a neorepublicanos y silenciando en las «Notas del Gobierno civil» la visita que a su autoridad habían hecho el alcalde y representación de la villa.

Que si no es revocado el acuerdo de imposición de la multa—explicadas las causas que la motivaron—ésta la satisfará el Centro Obrero Republicano.

Que se dé las gracias más expresivas al republicanísimo periódico EL PUEBLO por la actuación en este asunto y a su vez se le ruegue publique en sus columnas estos acuerdos.

Así responde la muy republicana villa de Ayerbe cuando se trata de reiterar su «solidaridad ciudadana ante cualquier prueba a que quiera someterse».

Ayerbe es una cosa seria republicanamente, y hay que tratarla con un tacto y consideración que no todos saben apreciar.

A través de informes tendenciosos no puede formarse juicio cabal de la ciudadanía de la simpática villa. No es igual proceder con un pueblo educado que con masas gregarias. Los hijos de Ayerbe están formados por maestros de austeridad reconocida y respetada generación tras generación, y esta ética vivida les llevó al sacrificio por la República en muchas ocasiones.

Estamos en el deber de manifestar estas virtudes y características de los republicanos de Ayerbe, pues tememos que informaciones torcidas puedan inclinar el ánimo de ciertas autoridades a percepciones erróneas.

EL PUEBLO agradece cordialmente la actitud del Centro Obrero Republicano de Ayerbe hacia nosotros, holgando decir que estas columnas son las suyas a sabiendas de que no han de aprovecharse más que en favor de la justicia y de la República.

La Fiesta de la Raza

Unas palabras del jefe del Gobierno, dirigidas a las Repúblicas sudamericanas

MADRID, 12.—A las ocho de la noche, el jefe del Gobierno, desde la Presidencia, ha dirigido por radio unas palabras a las Repúblicas sudamericanas con motivo de la Fiesta de la Raza.

Esta mañana, se ha celebrado un acto brillantísimo ante el monumento de Colón, asistiendo las autoridades, los Legionarios de la Salud y Exploradores.

Después de este acto oficial ha tenido lugar otro de carácter particular organizado por la Banderita de la Raza. Ha actuado de madrina doña Blanca de los Ríos.

A. Cardesa

Garganta, Nariz y Oído

Ex Profesor Ayudante de la Clínica de Otorinolaringología de la Facultad de Medicina de Barcelona

Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6

Coso Galán, 27, 3.º-Huesca

no civil, y vimos que no había terminado el «auto», porque allí, al vernos a obedecer ciertas invitaciones tendenciosas de estos señores, y cuando el primero que suscribe manifestó deseo de ir en su calidad de periodista a dar publicidad del barbarismo, fué golpeado y herido por el susodicho 17, ante la pasividad del agente de vigilancia nocturna de la secreta, y la consiguiente indignación de nuestros compañeros y algún otro oscense que vieron el atropello, por haber sucedido éste en el mismo patio del Gobierno.

No pedimos a los lectores un enjuiciamiento para hacerlo nuestro. Relatamos el hecho como botón de muestra. Nuestro juicio sobre esta «seguridad» ciudadana, ya lo tenemos formado para seguir nuestras normas.

[Huelgan comentarios!]

Alfredo Atarés.

Evaristo Viñuales.

Instrucción y cultura

Circular sobre adultos

Se ha publicado un Orden-circular dando algunas reglas sobre clases de adultos. Se ratifica la Orden de 1.º de Diciembre último.

Se manda que los Consejos locales y las Juntas de inspectores actúen sin tardar para reunir a los maestros y designarlos, así como los edificios en que han de darse las clases.

La matrícula se hará en la última decena del mes actual, en los locales que hayan sido designados.

Hay una decisión que afecta a los pueblos donde sólo hay maestro o maestra y es que no podrán renunciar a dar clase: para ellos será obligatoria. El carácter voluntario que reconocía la Orden de 1.º de Diciembre pasado desaparece, o mejor dicho, queda en suspenso.

Orden de cese

Por Orden de 30 de Septiembre próximo pasado, se dispone que cesen en sus cargos los profesores, auxiliares y ayudantes de Caligrafía de las Escuelas Normales del Magisterio primario, debiendo desde dicha fecha ser declarados excedentes forzosos quienes de ellos tengan derecho a esa situación.

Escuela de Puericultura

La Dirección general de Sanidad ha convocado concurso oposición para seleccionar diez aspirantes a alumnas del curso de Puericultura.

Se convoca también concurso entre los aspirantes a ocupar diez plazas en el curso de Guardadoras de niños que quieran seguir los estudios en la Escuela Nacional de Puericultura. Las aspirantes, tendrán más de dieciocho años y menos de treinta. Tendrán que someterse a un reconocimiento médico y a un examen de orientación profesional antes de realizar la matrícula.

También se convoca a un concurso oposición para veinticinco plazas de Médicos puericultores que deseen realizar sus estudios en la Escuela Nacional de Puericultura. Se exige naturalmente el título profesional.

Para los que deseen realizar los estudios de Visitadoras Puericultoras en la Escuela Nacional de Puericultura se convoca a un concurso oposición de veinticinco plazas, siendo indispensable po-

La venta de unas canteras

En un alboroto, la Guardia civil se ve obligada a disparar y resulta muerto un individuo

ALMERIA, 12.—En Macael han ocurrido sucesos a causa de haber circulado el rumor de que las canteras de mármol, de propiedad particular, iban a venderse al Estado. El conflicto no tiene carácter político alguno, y sólo interviene en él el interés privado.

Como los concejales cobran un canon por tonelada de mármol vendida, y por esta razón los cargos son apetecidos por muchos, los cuatro concejales que en la actualidad ejercen, se negaron a dar posesión a los sustitutos.

Los ánimos se apasionaron, y para calmarlos intervino la Guardia civil. Parece que algunos revoltosos apedearon a la fuerza pública, y ésta se vió obligada a disparar al aire. Uno de los proyectiles alcanzó a un vecino que se hallaba bastante alejado del lugar de la contienda y que resultó con heridas que le causaron la muerte. También resultó levemente herido uno de los guardias.

El gobernador, con relación a este suceso, ha manifestado que se había enviado un delegado para tratar de resolver el pleito. Añadió que en Macael se había restablecido la tranquilidad.

Ciudadanos: Leed y propagad EL PUEBLO, único diario republicano de Aragón

seer uno de los títulos siguientes: Maestra, Matróna, Practicante, Enfermera o Guardadora de niños,

Las solicitudes para todos estos cursos termina el día 20 de Octubre corriente, debiendo presentarse en la Secretaría de la Escuela Nacional de Puericultura.

Tribunal segundo de cursillos de selección del Magisterio

Por causas de fuerza mayor y ajenas a este Tribunal, todos los cursillistas que tenían que hacer la segunda parte de los cursillos en Huesca la realizarán en Ansó, y los que iban a Sabiñánigo, irán a Loporzano.